

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felolós szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Új szint hoz

az európai politikába Hitler Adolfnak, a német birodalmi kancellári székbe való emelkedése.

A meglepetés egyelőre sokkal kisebb — látszólag, — mint amekkora számítani lehetett volna.

Németországban csak a szélső baloldali pártok mutatnak izgáttott hangulatot, míg a közép és a mérsékelt jobboldal alkalmazkodni igyekszik a változott helyzethez.

Hidegvért mutat Anglia és Franciaország is, pedig jogos volt az a feltevés, hogy Hitler kancellári megbízatása idegességet kelt ezekben az országokban.

Két eshetőséggel lehetett ugyanis számolni: Vagy gyenge lesz Hitler bent és akkor a német polgárháború nyílt kitörése követi kormányalakítási próbálkozását, vagy meg tudja állni a helyét, le tud szerelni minden belső támadást és akkor a német külpolitika terén következik korszakalkotó fordulat.

Manapság már sok nagy kezdeményezést, programot és vállalkozást látunk ellaposodni, sok vérmes várakozásban csaldotunk és ezért nem tartjuk lehetőfelelnek, hogy az európai politikai helyzet hinárjában elposványosodik és elázik a Hitler személyével összefüggő minden kombináció is.

Lehet, hogy Hitlerről is lefoszlik most már minden eredeti szín és a porondon ő is olyan szürke kis halandónak bizonyul, mint amilyent már annyit elnyelt a »nem lehet!« Mindamellelt vannak olyan jelek is, amelyek azt sejtetik, hogy Hitlernek ez az aránylag csendes fogadtatása úgy bent, mint kint, erőltetett és a várakozás a szembenálló felek között sohasem volt feszültebb, mint ezekben a napokban.

Berlin, január 31.

Jóllehet a visszhang, amelyet az új kormány kinevezése keltett, természetesen nagyon eltérő felfogásokat juttat kifejezésre, mégis a Hitler kormányának politikai körökben általánosan kedvező jövőt jósolnak. Arra számítanak, hogy a közép-pártok egyelőre valamilyen formában türelmi politikát kívánnak folytatni. A nemzeti szocialisták és az acélszakosok a birodalmi kancellária előtt tegnap este fák-

lyásmenetet rendeztek, amely tüntetéssé alakult.

Berlin, január 31.

A Rothe Fane ma reggeli számát elkobozták.

Páris, január 31.

A kamara folyosóiról eredő

hírek szerint Daladier és a szocialisták között főképen a hadügyi tételek csökkentése körül merültek fel ellentétek. Daladier kijelentette, hogy Németországból kapott távirat alapján nem hajlandó a hadügyi tételek további csökkentésére.

## Ma lépnek életbe az új adórendeletek

### Milyen adókat emel a kormány?

Budapest, január 31.

A kormány ma lép javaslataival a 33 as bizottság elé. A javaslatok között szerepel hír szerint a villanykörték és rápiólámpák megadóztatása, a jövedelmi adónak július 1-ig 30 százalékos

és azontul 60 százalékos pótlékolása, a vagyonadó százszázalékos leemelése, a házadó 20 százalékos pótlékolása, a kereseti adónak 25 százalékkal való leemelése, továbbá a társulati és rokkantellátási adók emelése is.

## Harmadszor is csökkentik a közalkalmazottak fizetését

### Háromtól tíz százalékig terjed a csökkentés

A kormány, hír szerint, kénytelen volt az állami alkalmazottak fizetéscsökkentésére is rászánni magát. Ez ugy történe, hogy a csökkentés a legkisebb színvonalon 3, a legmagasabbon pedig, fel-

felé fokozatosan emelkedve, 10 százalék lesz. Az évi ezer pengőnél kisebb fizetéseknél nem lesz csökkentés. Az erről szóló rendelettervezet is állítólag 33 as bizottság mai ülése elé kerül.

## Imrédy Béla pénzügyminiszter nagy expozét mond a képviselőházban

Budapest, január 31.

A képviselőház ma tartja első délutáni ülését. Ezen az ülésen Imrédy Béla pénzügyminiszter nagyszabású expozét mond genfi tanácskozásairól, a transzformatórium meghosszabbításáról és

azokról az intézkedésekről, amelyeket a kormány az államháztartás hiányának kiküszöbölésére végrehajtani kíván. Az adóemelési rendelettervezetek valószínűleg már a holnapi reggeli Hivatalos Lapban megjelennek.

## Eredményel zárultak a londoni hitelrögzítő tárgyalások

Korányi Frigyes báró hazaérkezett

Korányi Frigyes báró tegnap Londonból hazautazott Budapestre. A hitelrögzítő tárgyalásokról angol jelentés közli, hogy az amerikai és angol hitelezőkkel elvi

megállapodás történt a február 1-én lejáró egyezmény megújítására. A svájci és holland hitelezők csatlakozásának kérdése még tanácskozás tárgya.

## Az Országos Bethlen Gábor Szövetség békéscsabai fiókegyesületének vezetősége

Amint már közöltük, január 29-én, vasárnap tartotta alakuló gyűlését a Vigadóban az Országos Bethlen Gábor Szövetség bé-

késcsabai fiókegyesülete. A gyűlés egyhanguan a következő vezetőséget választotta meg:

Elnök: Jánossy Gyula.

Ügyvezető társelnök: dr Medovarszky Máttyás.

Társelnökök: Adám Gusztáv, Drienyovszky János, Korossy László, dr Berényi Antal, Lőrinczy László, Meskó Béla, Melisko János, Horváth István, Bakos Máttyás, Purgly Béla, Kovács Mihály, Uhrin Károly, dr Gally Károly, dr Rell Lajos, dr Mázor Elemér, dr Padrah Kálmán, dr Romváry Tibor, dr Sailer Vilmos.

Főtítkár: Baukó András. Titkár: dr Sailer Ferenc. Jegyzők: dr Haan Albert, dr Mázor József. Pénztáros: Kilczér Gyula. Ellenőr: Veress Árpád, Kaczkó János. Könyvtáros: Saguly József. Háznagy: Achim Mihály. Számvizsgálók: Molnár János íg. tanító, Botyánszky Mihály, Lipták János építész.

Választmányi tagok: Lepény Máttyás, Horváth Mihály, Kürti László, Lukács Balázs, vitéz Kovács Jenő, Mészáros Gyula, Kozsich István, Timkó János, Csokán Mihály, Könyves T. Kálmán, ifj. Gálik János, Zsiros Pál (Baross u.), Kovács Pál, Sarkadi László, Fehér Géza, dr Linder Károly, Machalek Pál, ifj. Réthy Béla, Babics Pál, Zsilák György, Kovács Sz. Mihály, ifj. Such János, dr Láng Frigyes, Dénes Bálint, Kucsera János, Laczó János, Susánszky János, Veres András, Juhász Bálint, Martincsek Máttyás, Kaczkó Máttyás, Molnár János (építész), dr Kultsár Sándor, Pancratz József, ifj. Kitka György, Kohut Pál, Réthy Károly, Laurovich Ferenc, Lukács József, Babinszky János, Bányai András, Kvasz János, Mengyán Pál, Botyánszky Pál (gondnok), Zahorán Pál (intéző), dr Jeszenszky Pál, dr Szeberényi János, Gálik János (nyomdász), Bakos Pál, Aradszky György, Ofra Gergely, Kaczkó György, id. Zsiros András, Czinkoczkó Jenő, Darida Károly, Mockovcsák János, dr Kliment Z. Pál.

## Gazdasági válság és baromfitenyésztés

A világgazdaság válsága hátraarcot parancsolt baromfitenyésztésünk szépen ívelő fejlődésének is. A nagy telepek beszüntették a tömegtermelést. A kistenyésztők egy része is felhagyott a tenyésztéssel. Tönkrement emberek tömegei sem csapnak föl máról-holnapra baromfitenyésztőknek, mert megszűnt a varázs: a semmiből való meggazdagodás varázsa.

S ebben a másik végletbe zuhant csüggedésben époly roha-

mosan pusztulnak el a baromfi-tenyésztésbe épített egyéni és nemzeti értékeink, mint amilyen rohamlépésben foglalták el néhány év előtt az érdeklődés homlokterét.

De bármennyire érthető is a tömeglélek e jelensége, az arra illetékeseknek nem szabad tétlenül szemlélniök a lejtőrejutást. Irányítást és ha lehet támogatást kell nyújtani a kisteenyésztők táborának, hogy a megbicsaklott terjeszkedés helyett a minőség tökéletesítésére fordítsák tenyésztői munkájukat a krízis éveit alatti.

Nem ez az első és nem ez az utolsó gazdasági válság az emberiség történetében.

*El fog jönni a kibontakozás s a fellendülés ideje.*

Hogy fogja megállani az egyén s az ország e téren is a helyét a nemzetek kenyérküzdelmében, ha a jövő ezen legreményteljesebb mezőgazdasági ágazatában lassankint semmivé lesznek a fellendülés idején megszerzett értékei?

*Ki kell tartani!*

Az épületeket tatarozni kell, a felszerelést védeni kell, a szak tudást fejleszteni kell, az állománnyal pedig folytonos szelektálással tökéletesíteni kell.

Igy kell készülni szűkült kerekék közt is a jövőre, hogy az egyén s a nemzet ott folytathassuk a fejlődést, ahol abbahagyni kényszerült s ne kelljen előlőről kezdeni a járnitanulást, mert különben a nemzetek versenyében lemaradunk.

Epen ezért fokozott erkölcsi jelentősége van annak az országos baromfi-, galamb- és házi-nyúlkiállításnak, melyet a Dél-magyarországi Baromfi-, Galamb- és Házi-nyúltenyésztők Egyesülete rendez február 2-3-4-5-én Békéscsabán, Andrassy-út 29. alatt s melynek erkölcsi célja a minőségi termelés propagálása.

Ezt a morális irányítást azonban vállalnia kell az ország minden ilyen erkölcsi testületének s az irányításra hivatott minden tényezőjének, hogy ha már az előretörésben kellekénél több volt az ötletszerűség és a célt nem szolgáló szempont, legalább a visszavonulásban legyen tervszerűség és erőtűjtés a boldogabb jövőre.

## RÁDIO

### A rádió szerdai műsora

9:15: Hangverseny. 12:05: A Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. 4: „Divatsevegés” Dr Cselényi Pálné előadása. 5: „Nagy államférfiak — ujságrportban.” Bihari Imre előadása. 6:15: Gramofonhangverseny. 7: „Az élet figurái”. Irta Bibó Lajos. Felolvassa Sodomay Pál. 7:39 Az Operaház előadása. „Hoffmann meséi.” Szövegét írta Barbier Gyula. Zenéjét szerezte Offenbach. Az előadás után időjárásjelentés. Majd zalaegerszegi Horváth Dezső cigányzenekarának és Pogány Dezső jazz zenekarának hangversenye.

**Hirdessen a „Körösvidék”-ben**

## Megbukott Pozsonyban a magyarfaló cseh ujság

A nemzeti demokraták pozsonyi lapja a Narodni Dennik bejelentette, hogy mint önálló lap megszűnik és február 1-től kezdve a prágai központ lapjának, a Narodni Listnek esti kiadásá-

ként Prágában jelenik meg. A lap a nehéz pénzügyi helyzetre hivatkozik a változás magyarázatánál. Ez a lap volt a legelkeseredettebb magyarfaló lap Csehszlovákiában.



### A békéscsabai Munkás Dalkör közgyűlése

A békéscsabai Munkás Dalkör vasárnap délután két órakor a Kollár-vendéglő különtermében tartotta rendes évi közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett.

Fabula János elnök üdvözölte a megjelenteket s megnyitotta a gyűlést. Majd elnöki megavító beszédében ismertette az elmúlt év nehéz anyagi viszonyait, kiemelve a dalárda szép erkölcsi sikerét, amit Orosházán, a monstre dalünnepélyen s különösen Békéscsabán a Magyar Dalosszövetség tízedik kerülete által rendezett hangversenyen elért. Több kultur-estélyen és számos más szereplésük alkalmával is osztatlan sikert és elismerést arattak. Mindezek Wulcz Gyula karnagy rátermettségét és a tagok szorgalmát bizonyítják.

Az elnök bejelentésének tudomásulvétele után a jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése következett, majd a pénztáros terjesztette elő jelentését, melyet az elnökök jelentése után a közgyűlés elfogadott s a vezetőségnek a felmentvényt megadták. Következett a tisztújítás, melynek során a közgyűlés dr Sailer Ferencet kor-elnöknek választotta meg, majd öttagú jelölő bizottságot választott. A jelölő bizottság az elnöki tiszt-ségre két érdemes tagot jelölt, akik közül a titkos szavazás alapján elnöknek Kurucz Pétert választották meg. Az ujonnan megválasztott elnök megköszönte az iránta megnyilvánuló bizalmat, majd az alábbi vezetőséget választották meg:

Dr Kornis Géza védnök, dr Sailer Ferenc diszelnök és ügyész, Alt György, Máté János, Tábor Ferenc tiszteletbeli elnökök, Wulcz Gyula karnagy, Pribojszki György jegyző, Uhrin János pénztáros, Kliment Mihály, Ancsin Mihály ellenőrök, Feledi András zászló-tartó. Pribojszki Mátyás szer-táros.

Választottak még hat rendes és négy választmányi póttagot.

Az új vezetőség első legfontosabb céljává a zászló beszerzést tűzte ki. Munkájába minden társadalmi egyesületnek és hiveinek támogatását kéri.

A közgyűlés ezután lelkes hangulatban véget ért.

### Hangverseny

#### a Rudolf reál-gimnáziumban

A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf reál-gimnázium ifjúsága február 4-én, szombaton este fél 9 órakor a tornateremben hangversenyt és utána táncmulatságot rendez, amelyre a rendezőség ezúton is meghívja az intézet volt tanulóit és barátait.

A hangverseny műsora:

1. Kéler: Magyar vígjáték-nyitány. Előadja az intézet zenekara.
2. Gyere haza... Lányom, lányom... c. dalokat énekl az intézet énekkara.
3. Tompa: Három a daru. Szavalja Koppányi Gyula VIII. o. t.
5. Karinthy tréfája: Hármasszabály. Előadja Bódi János VIII. és Láng Miklós III. o. t.
6. Hubay: A kremonai hegedűs. Erdős Miklós VIII. o. t. hegedűszólója zenekari kísérettel.
7. Müller: Fejérváry-induló. Előadja a zenekar.

Az énekkart Povácsy László,

a zenekart Paukert Hugó vezeti. A táncmulatságon Purcsi Pepi zenekara játszik.

Belépődíj: személyjegy 1 P, családijegy 3 P, diákjegy 50 f. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadjunk.

A meghívók szétküldését megkezdjük. Meghívó igényelhető a gimnáziumban. Rendezőség.

### Nagyszerű népművelési előadás

A békéscsabai Felnőtt leányok Mária Kongregációja, mint már jeleztük, szombaton este tartotta a Kisgazdák Székházának nagytermében nagyszabású népművelési előadását és táncmulatságát, amelyen nagyszámú közönség vett részt.

A közönség soraiban ott láttuk a katolikus intelligencia számos vezető tagját, élükön Baross Ferenc m. kir. kormányfőtanácsos apátplébánossal és Ványa Vilmos igazgató vezetésével a róm. kath. tantestület tagjait.

Az est keretében előadták a »Falu rossza« című kedves népszínművet a legteljesebb sikerrel. A szereplők, akiknek nagy része gazdálányokból és legényekből állott, műkedvelői nivót meghaladó tudással és rátermettséggel alakították szerepeiket. Különösen ki kell emelni Tóth Katalin, Laurinyecz Mária, Holec Mária, Gyebnár Mária, Vicián Mária, Tóth Mária, Vozár Ilona, Ancsin István, Lovics Pál, Jancsó András, Holecz András és György és Szlancsik István kiváló játékát, de a többi szereplők is mind jól megállták helyüket és mind elismerést érdemelnek. Valamennyien nagyon sok tapsot arattak.

A betanítás nehéz és fáradságos munkáját Czapári István r. k. tanító neje végezte kifogástalanul.

Az előadást reggelig tartó kitűnő hangulatú tánc követte.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése

1933. január 31 éa délben

Hőminimum -05 C°

Hőmaximum +12 C°

A föld felszínén -05 C°

Légnyomás 7623 mm.

Csapadék 20 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Fagypontról körüli hőmérséklettel változó idő, nyugati légáramlás, egyes helyeken még eső vagy hó.

### MOZI

Csaba Mozgó

Volt egyszer egy keringő

Kedden, szerdán mutatja be a Csaba Mozgó az első Lehár-filmét, amelyet a zseniális zene-szerző egyetlen hangosfilmre írt. A film elbűvölő, szöveg és zene kiegészítik egymást és fokozzák egymás szépségét. Ma, a jazz korában jólesik az ember fülnének és lelkének a valcer édes, lágy, behízelt melódiája. A film csupa friss tempó, csupa lágy, behízelt muzsika, csupa üde életkedv. A szereplők közül kiemelkedik Eggerth Márta szenzációs énekével és elragadó játékával, továbbá az ugyancsak magyar származású Paul Hörbiger és Verebes Ernő.

Rendkívül előnyös feltételek mellett **HOSSZULEJÁRATU KAMATMENTES KÖLCSONÖKET FOLYÓSITUNK** lakóházépítésre, tatarozásra, magas kamatu kölcsönök átváltására (convertálás) stb., valamint módot nyújtunk igen előnyös és teljesen **új elgondolású rendszerünk alapján**

**A KÖNNYŰ ÉS GYORS TŐKEGYŰJTÉSRE**

Érdeklődőknek készpénzzel adunk kimerítő felvilágosítást, prospektust ingyen és bérmentve küldünk!

**Országos Családiház Építő Takarékszövetkezet**

Békéscsaba, Andrassy-út 7. sz. I. em. ---: Telefon 449.

## ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel értesítjük igen tisztelt vevőinket, hogy angró üzletünket Andrassy-út 25 szám alól,

**Andrassy-ut 41 szám alá,**

(a Reisz-butorgyárba) helyezzük át. Kicsinybeni eladásunkat (detail) ezután is a róm. kath. bérpalotában levő üzletünkben eszközöljük, hol üvegezést és képerkeztést olcsón vállalunk.

Tisztelettel:

**BERGER és LIPSITZ**

üveg- és porcellán kereskedők.

Nagyreti szabad Igen tisztelt keres...



hogy Össze... berendezése... S ha má... bele... irásba, rágon... irok én meg... mi... vidék ujság... alatt.

Merhogy egy... ros, hogy pé... rád... rendezés Ez v... hetek, merb... rádiót én ve... Bel... egyes lubika... mint azt, h... Foglalkozás... A kedves k... A használt... nem állapít... — detto.

Oda, ahol m... „lámpás kész... tén” — én zam... az istállóban... szülek pedig... kor, amit a r... belé a...

Azon túl, meg... papíron az... nem" játék... san, hogy o... klasszikus b... a jazz is t... is tejszik. P... lyának (enge... va) dehat az... zót' hogy g... legalább en... Ugy vól, z... meg a divat... irom, hogy... De... álltam ettől... hogy a drág... szombati pia... ta, hogy ha... egy kicsit, a... utánna lesz... Pedig hig... nem jö ki... meg egy t... nekem, nem... divatos ruh...

Oda pedig... kérédek, h... óhajtasom v... kozólag, be... nap húzza e... Pertis, vagy... Nincsen p... Amig ilyen... Erről azt... Gömbös is... man, mint a... ha ő is kü... az adófizet... megkérdezt... mi nem tets... Eanek vá... Ma...

Felpeng... F. Zeckendor... Marschalkó... 1 peng... Scott Mansfield... Oliver Curwood... Kapható... könyvek...

## HIREK

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, azt a már előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával megújítani sziveskedjenek. Tisztelettel: a Kiadóhivatal.

— **Kinevezés** Gyuláról jelentik: A vármegye főispánja báró Maasburg Kornel dr-t, a szeghalmi járás főszolgabírája mellé beosztott közigazgatási gyakorlatnokot, tiszteletbeli főszolgabíróvá nevezte ki.

— **Adomány a városi múzeumnak.** Dr. Becsey Oszkár kórházi főorvos a városi múzeumot megajándékozta egy olyan érvágó műszerrel, amely 2-300 évvel ezelőtt volt használatban. Az adományért ezután mond köszönetet a múzeumi bizottság elnöksége.

— **Értesítés.** Az Alföldi Első Gazdasági Vasut Igazgatósága értesíti az utazó közönséget, hogy a holnapi vésztoi vásárral kapcsolatosan Vésztőről délelőtt 11 órai indulással egy külön motort állít be.

— **Adományozás.** A város főpénztárába az alábbi újabb adomány érkezett Gábor János rendőr családja részére: Izraelita leányegyesület 5 P.

\* **Békéscsaba új áruházal** gyarapszik, március 1-én nyílik meg hazánk legnagyobb lakberendezési vállalatának fiók-telepe. A Kopstein bútoráruházak békéscsabai üzletvezetője Koczka Mihály lesz.

— **A vagyonszállás buza februári ára.** A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásába február hónapra mázsánként 13 pengőben állapította meg.

— **A Békéscsabai Ev. Leányegyesület tombolaestélye.** A Békéscsabai Ev. Leányegyesület február 11-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a városi Vigadó összes termeiben saját alapja javára zártkörű táncos egybekötött tombolaestélyt rendez. Belépődíj 1:50, diákjegy 1 pengő. Tombolajegy ára 40 fillér. Meghívó kivanatra felmutatandó

\* **Hugyezné (Sajben Mária)** női divattermében készülnek a legelégánsabb kabátok, estélyi és utcai ruhák. Fazon árait a mai nehéz viszonyokhoz mérten leszállítottam. Kérem a hölgyek szíves pártfogását. VI. Deák-utca 16.

— **Ma, szerdán a r. k. Leányklub és a Szoc. Missió estélye a Fiumében.**

— **A Csabai Atlétikai Klub tornaszakosztálya** minden hétfőn és szerdán este fél 8-tól 9-ig tartja tréningjét a gimnázium tornatermében. Az érdeklődők és résztvevni óhajtok a fenti időben jelentkezzenek és ott minden felvilágosítást megkapnak. Kellő számú jelentkezés esetén egészségügyi tornát is tartunk külön csoportban. Elnökség.

— **Ingyenes vetítőképes előadást** tart ma délután 6 órai kezdettel a róm. kath. elemi népiskola tantestülete gr. Tisza István-út 31. sz. alatti iskola tornatermében, melyre ezúton hívja meg az érdeklődőket. Előadnak Ványa Vilmos igazgató és Czapáry István, valamint Andrej György tanítók. Előadás közben szavaltatok lesznek.

— **Gazdasági tervezetet terjeszt a megyegyűlés elé egy megyebizottsági tag.** A vármegye háza kistanácstermében hétfőn értekezlet volt, amelyen a törvényhatósági bizottság egyik vidéki tagjának gazdasági tervezetét vitatták meg, mielőtt azt a kisgyűlés és a törvényhatósági bizottság elé terjesztenék. Az értekezlet a késő déli órákban ért véget.

— **Huszonhárom csonttollu madár az Árpád ligetben.** Békéscsabán, az Árpád ligetben kedden délután huszonhárom ritka érdekességű csonttollu madarat figyeltek meg.

\* **«Csukott bérautók»** éjjel-nappal kilométerenként 30 fillérért bérelhetők a Suhajda garázsban. Telefon 93.

\* **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes «Ferenc József» keserűvíz használata által sok esetben elmúlik.** Az orvosi világ legnagyobb elismerésével nyilatkozik a kitűnő magyar **Ferenc József** vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Árverés.** A városi adóhivatal közli, hogy az adóhátralékostól behozott, alant felsorolt ingóságokat a városháza udvarán február 1-én d. e. 10 órakor elárverezik: Egy darab ruhaszekrény, egy falitűkőr, egy kisdivány, egy ebédőlkredenc, két éjjeliszekrény.

# Kopstein

## bútoráruház

Magyarország legnagyobb lakberendezési vállalata

1933 március 1-én

# Békéscsabán megnyílik!

**! CSABA MOZGÓ !**

**Legmagasabb helyár 100 fillér!**

Naponta az első előadás félhelyárakkal: 15-25-30-35-40 és 50 fillér!

Január 31-én, kedden fél 5, fél 7, fél 9 órakor, február 1-én, szerdán fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

**Az operettek királya LEHÁR FERENC, az operettek királynője EGGERT MÁRTA, R. v. Góth, Paul Hörbiger és Verebes Ernő főszereplésével:**

# Volt egyszer egy keringő...

Zulukafferek között. Magyar hiradó.

Varázsszőnyeg. Fox hiradó

## HAUER ÁRUHÁZ

### TÉLI VÁSÁRA

február 9-ig tart!

Nagyon sok újabb cikk érkezett, melyet bámulatos olcsó áron árusítunk ki.

Tiszta gyapju, kötött női divatblúz P

**4-80**

Tiszta gyapju, kötött kétrészes női kosztium P

**12-—**

## HAUER ÁRUHÁZ

(ANDRÁSSY-UT 9.)

— **Ma este van a Szociális Misszió és a r. k. Leányklub táncestélye.** Amint már lapunk hasábjain is többször közöltük, a két egyesület ma, szerdán este 9 órai kezdettel tartja meg farsangi táncestélyét. A hagyományos mulatság iránt városszerzte nagy érdeklődés nyilvánul meg s mindkét nembeli ifjuság nagy lelkesedéssel várja a ma esti táncot. Az estélyre meghívót nem bocsátottak ki s belépő díj sem lesz, csupán a költségek fedezésére kérnek tetszesszerűt hozzájárulást.

\* **A nagy munkahiány folytán, a tavasz beállta előtt, félárban szereljük fel, javítjuk meg varrógépjét és kerékpárját. Használja fel az alkalmat. Róter Sándor és Társa varrógép, kerékpár szakkereskedés és javítóüzem. (Kath. bérpalota.)**

— **Kanyaró miatt bezártak egy békéscsabai iskolát.** A városi ügyvezető orvos előterjesztést tett a polgármesternek a békéscsabai Sip-utcai ág. h. ev. elemi iskola bezárása ügyében, ahol a gyermekek között nagyobb arányú kanyaró megbetegedések történtek. A javaslatot a polgármester az alispánhoz terjesztette fel.

— **A Békéscsabai Izr. Nőegylet** február hó 4-én tartja nagyszabású teastélyét a Kereskedelmi Csarnok összes helyiségeiben. A kilátásba helyezett műsor a színesekre való tekintettel most elmarad, de helyette tréfás táncversenyek fogják szórakoztatni az egyesület tagjait és vendégeit. A tánchoz Békéscsaba legjobb cigányzenekarát és a „Vidák” jazzt nyerte meg a vígjalmi bizottság. A teastély este 9 órakor kezdődik. Külön meghívót nem bocsátottak ki.

\* **A „Korona” kávéházban ma és minden este orosz női zenekar hangversenyez.**

— **Déltengeri szigetre akarják deportálni a kóbor cigányokat.** Hódmezővásárhelyről jelentik: Győr városa érdekes átirattal fordult Hódmezővásárhely törvényhatóságához. Azt kéri ebben, hogy csatlakozzék a város ahhoz az akcióhoz, melyet a kóborcigányok deportálása céljából indítottak. Az indítvány szerint a kormány a Népszövetség segítségével hajtaná végre a tervet, mely abban áll, hogy a cigányság közveszélyes, munkakerülő elemeit országos razzián összeszednék és egy déltengeri szigetre szállítanák, ahol településre kényszerítenék őket.

**Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreczeni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

**Reszelővágás**

saját modern reszelővágógézemben  
10-20 százalékos engedménnyel,  
**répa-szecska-vágókések,**  
(Siemens-Martin acélból Triumphhoz is)  
antogénhegesztések, manome-  
ter gépjavitások, fogaskerekék.

**Dorn I. J.**

gépgyár, Békéscsaba  
II., Kinizsi-u. 11.  
Telefon: 143.  
Hofherr Schrantz képviselő és lerakat.

**Traktoralkatrészek,**  
**ekevasak, olajok, karbid,**  
**Tüköracél kormánylemezek!**

**Gépész,**

38 éves, tanult géplakatos, ki  
gazdasági gépek javítását, ke-  
zelését szakszerűen végzi,  
hosszu, uradalmi gyakorlattal

**április 1-re állást keres.****Zémann Ferenc**

Kevermes, Ujtelep, Csanád m.

**Halló!**

Ma és a következő napokon  
**filléres vacsora**

a Fehér Bányás vendéglőben.

Egy fatányéros (flecken), savanyu-  
sággal, kenyérral és **50 fill.**  
egy pohár borral

Elsőrendű borok!

**Fikker Károly**

vendéglős.

**SZÍNHÁZ**

Ne mondjon kritikát

senki, aki nem nézte meg az új  
színtársulat játékát -- ezzel a be-  
vezetéssel lehet írni a hétfő esti  
előadásról, amely a kellemes de-  
rű, az állandó jókedv és szaka-  
datlan nevetetés jegyében zaj-  
lott le.

A „Nyitott ablak” úgy hisszük,  
hogy megtörte a jeget, amely a  
társulat és a csabai közönség kö-  
zött eddig érezhetően meg volt.

Nem azért írjuk ezeket, mert  
talán zsuftolt ház tapsolta volna  
végig a darabot, hanem mert, aki  
még nézte ezt a Nóti operettet, az  
csak jóhírért viszi széjjel a vá-  
rosba Gulyás társulatának.

Polgár Gyula a kezdettől végig  
nagyszerűen nevetette a publiku-  
mot kiválóan sikerült alakításá-  
val. Jó partnere volt Ruttkay Ma-  
rika, aki után Horváth Lucy, Sán-  
dor Stefi és Biró Erzszi játéka ér-  
demel minden dicséretet, Marossy,  
Erdődy, Gáspár elsőrendűek vol-  
tak s a többi szereplőkről is csak  
jót írhatunk.

A színházi iroda közlése


Szerdán délután fél 4 órakor  
katona előadás. »Fehér orchidák«  
operett. Jegyek a katonai  
gazdasági hivatalban 30, 40, 50  
filléres árban és délután fél 3  
órától a pénztárnál a nagyközön-  
ség részére is.

A színház előcsarnokában szabad  
a dohányzás!

Kedden a nagy sikert aratott  
Érik a búzakalász operett.

Szerdán Rákosi Viktor hason-  
cimű regényéből írt nagyszerű vig-  
játéka, Emmy kerül színre Somlay  
Juliával a címszerepben. A fősze-  
repeket Somlay Julián kívül Ruttkay,  
Biró és Horváth Lucy, Fá-

A kiadásért felelős Uhrin János.

1  = nettó 50 kg.

MI EZ? MEGMONDJUK:

Ólomzárral ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért  
50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tűzifát és mindenfajta szenet

**Kényelmes, olcsó beszerzés!**  
**Nincs súlyhiány!** **Nincs elszóródás!**

**BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T.**  
**TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.**

Közp. iroda:  
Ferenc József-tér 18.  
Telefon: 89, 90, 225.

Telep:  
Andrássy-ut 54.  
Telefon: 215.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy a „Pannónia” vendéglőt  
új helyiségemben, **Irányi-utca 3 szám alatt**, (Csaba Mozgó-  
val szemben),

**disznótoros vacsora**

keretében, f. évi február hó 1-én este 7 órakor **ünnepélyesen meg-**  
**nyitom**, melyre ezton hívom meg kedves vendégeimet és ismerőseimet.

**Szives pártfogást kér a tulajdonos.**

**Kitünő ételek, elsőrendű fajborok, cigányzene.**  
**Záróra reggel 4 órakor.**

Már csak 6 napig tart

**MEISTER**

Ruhaáruházában az idei

**téli vásár**

szenzációs olcsó árai!

**Ön se mulassza el ruhaszükségletét**  
**most beszerezni!**

**MEISTER JENŐ férfiruha nagyáruháza**

Békéscsaba, Andrássy-ut 7. (Kocziszky-palota). —: Telefon 355.

Központ: Budapest, V. Wekerle Sándor-u. 12.

bián, Marossy, Szabó, Tunyoghy,  
Erdődy, Polgár játsszák, rendező  
Gulyás.

Csütörtökön két előadás! Dél-  
után 4 órakor olcsó helyárrakkal  
Mikor a kislányból nagylány lesz.  
Csütörtökön este Strausz világ-  
hírű operettje: Tavasz. A sze-  
zonban csak egyszer.

Pénteken filléres előadás, filléres  
helyárrakkal Tűzmadár, Zilahy vi-  
lágszenzációja. Jegyek 24 fillértől  
1 pengőig.

Jön! Szombat és vasárnap. A  
szezonszenzációja: Ezerjó. Mókák,  
tréfák, nagy meglepetések!  
A nézőtérén ingyen virág, cuk-  
rászsütemény, pezso, likör.

**Magántanulókat**  
és bármelyik iskolába járó  
**gyenge tanulókat**  
**vizsgálatra**

felelősség mellett előkészítünk.

Házi oktatási adunk az összes  
tantárgykból; a latin, német és  
francia nyelvből is. — Bejáró  
tanulókat igen olcsón, bentlakó  
rendes tanulókat pedig külön  
díj nélkül tanítunk. Bővebb fel-  
világosítást szívesen ad —

**a Diákközhon Igazgatósága**  
Békéscsaba Kossuth tér 2 szám.

**Tőzsde**

Valuták:

Angol font	19 35—19 75
100 Cseh korona	16 92—17 00
100 Dinár	7 50—8 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márká	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határidős piac:

Irányzat: Egyenetlen, forgalom  
közepes.

Gabonafarok:

76 kg. tv. buza	14 30—14 55
77 kg. tv. buza	14 50—14 85
78 kg. tv.	14 70—15 00
79 kg. tv.	14 90—15 25
80 kg. tv.	15 05—15 45
Rozs	6 30—6 40
Takarmányárpa	9 20—9 50
Zab	9 00—9 25
Tengeri	6 75—6 85

Készáru piac:

Irányzat: Gyengéntartott, for-  
galom csendes. Az előző napi  
árakhoz viszonyítva a buza 5 fill-  
el olcsóbb árba 10, fill el jobb  
mázsánként. A többi cikk ára vál-  
tozatlan.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatal könnyű 76—80  
nehéz 84—86

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap  
40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-  
tag betűvel szedett szó duplán számít.  
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés  
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be-  
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára  
postabélyegben is beküldhető.

**Eladó** alighasznált két mázsa, takarmány-  
cukorrépa, igáskocsi, vetőgép, henger, mü-  
trágya-szóró és egyéb gazdasági szerzsá-  
mok. Bővebbet: Bartóki József-u. 16.

**Kétszobás** udvari lakás mellékhely-  
séggel azonnal kiadó. Ferenc József-tér  
17.

**Eladó** egy Gergely féle **keletgép**  
és ugyanolyan gyártmányu **nevelőgép**  
valamint egy **varrógép**. Cim Hajnal-u.  
4. szám. 463

**Butorok**, ebédelő berendezés, ágyak,  
szekrények, ingaórs. székek, pamlag stb.  
elndők szabadkézből (hagyatékből) Haan-u. 5.

Különbejáratu szép utcai szoba konyhával,  
esetleg butorozva kiadó. VI., Urszinyi D-  
né-u. 22.

**Eladó** 4 drb. **gizottsertés**. IV.  
Eötvös-u. 15. 459

Száraz 3-5 éves **szőlőszappan** ki-  
sebb-nagyobb tételekben eladó Munkácsy-u  
12. alatt. 388

Andrássy-ut 18 alatti **üzletbelyiség**  
azonnal **kiadó**. Ért. Birkenheuernél, Le-  
pény János-u. 5. 364

**Eladó** egy 9-es „**Flaubert**” **fégy-**  
**ver**. Alsókörös-sor 2. (Tüdőgondozó mel-  
lett.)

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.